
Zaupnikom Slovenske ljudske stranke! Se enkrat 
I prosimo glavne zaupnike, da za vsa volišča čimprej ime 

nujejo predstavnike, ki bodo kot člani volilne komisije 
čuvali volilne skrinjice. Predstavniki naj bodo ugledni 
možje. Taki, ki so sposobni za agitatorje, pa naj se ne 
dajo za predstavnike. Agitatorji bodo imeli važnejši po 
sel zunaj volišča. 

j  Bodi mu žemljica lahka! Od Sv. Petra pod Sv. go
rami nam poročajo: Pri nas smo izročili materi zemlji mi
nuli torek domačina Ivana Drofenik, gostilničarja in po
sestnika. Rajni je bil že od nekdaj zvest pristaš Kmečke i 
zveze. Bil je daleč na okoli znan kot starokrščanska slo j 
venska korenina, katerega je spoštoval in ljubil vsakdo; | 
kdor ga je poznal. Domačini so ga radi vabili na gostije in \ 
razne druge slavnosti v domačih krogih, ker je znal goste i 
zabavati z neprisiljenimi in nedolžnimi šaljivkami. Blago i 
pokojnemu Ivanu bodi lahka žemljica domača in med so j 
vaščani pa ohranjen trajni spomin. Rodbini Drofenik pa j 
naše sožalje! 

Novice iz Maribora. Mnogo Slovencevruskih ujetni ) 
kov se je vrnilo 31, m. m. iz ujetništva v Maribor in od j 
tod bodo odposlani na svoje domove. — Na novega leta i 
dan je padel iz vlaka, ki je vozil iz Št. Rja v Slov. gor. ■ 
proti Mariboru orožnik Lesar. Padel je tako nesrečno, da j 
mu je vlak odrezal glavo in je ostal pri priči mrtev. — V 
mariborski okolici je ukradla žena necega orožnika svo [ 
jemu hišnemu gospodarju 30 tisoč kron. Ko je zvedel o tej \ 
tatvini njen mož, ki je tudi orožnik, jo je aretiral in izročil i 
mariborskemu sodišču z izjavo, da se bo pustil ločiti od i 
nje. — Ne smemo pa tudi pozabiti, da so zborovali minulo ! 
soboto v Mariboru slabostojni voditelji, med njimi je bil j 
sam bivši minister Pucelj. Samostojni so sklepali, kako bi 
se združili pri volitvah samostojni z demokrati. Samo
stojnodemokratskem zakonu želimo obilo sreče, a bla
goslova ne bo! 

Pred nosom policije so vlomili v trgovino. V Mari
boru ima na Glavnem trgu trgovino z manufakturnim bla
gom trgovec Nifergal. Neznani tatovi so vlomih v noči od 
torka na sredo v trgovino in odnesli iz nje raznega blaga ) 
za okroglo 50.000 kron. Treba pa povdariti, da se je se j 
daj v kratkem času zgodilo v Mariboru že več prav velikih ? 
ulomov v trgovine in vlomilcev še do danes nimajo. Ni ! 
fergalova trgovina je na Glavnem trgu, kjer je navadno j 
največ stražarjev, ki pa menda bolj stražijo sebe, nego pa j 
varnost in lastnino drugih. 

O občinskih cestah pišejo mnogi dopisniki kako so j 
slabe. Krivijo župane, da nosijo oni krivdo radi ne j 
dostopnih cest Mi pa pravimo, da vsled dolgotrajnega t 
deževja v jeseni ni mogoče občinskih cest, posebno po j 
klancih, spraviti takoj v red. Saj so še celo okrajne ce j 
ste marsikje v skrajno slabem stanju. Naj dopisniki f 
upoštevajo te razmere. s 

Kaj nam pišejo od Sv. Bolfenka v Slov. gor.? Gotovo j 
ste vsi Bolfenčani z velikim veseljem čitali zgodbo o hu j 
diču v cerkvL Toda zgodba še ni končana. Konec je tale: ž 
Hudič je torej sedel v veliki luknji na stropu in na široko j 
svinjsko kožo pisal grehe porednežev v cerkvi; ko je bila j 
koža polna, jo je raztegnil s kremplji in zobmi. Že je bila j 
v drugič skoraj polna, ko zagleda v vasi starega skopuha, i 
zvestega svojega pristaša, v smrtnem boju. Veliko krivic j 
je imel mož na vesti, bil je oderuh, terjal nadčloveške f 
obresti, spravil ob kruh in streho z večnimi tožbami brez l 
števila otrok, za reveže ni poznal usmiljenja — hudič si je j 
bil v svesti, da mu mož ne uide. Toda imel je pridno ženo > 
in dobre otroke; vsi so se trudili, da bi ga spravili z Bogom. ' 
Že je v roke vzel sv. Križ in začel moliti. Ko to zapazi hu j 
dič, skoči s svojega sedeža in odhiti, da vklene skopuha s 
zopet v svoje verige; pri tem pa mu je padla koža na tla j 
in prestrašeni obiskovalci cerkve so jo dvignili in tam či j 
tali svoje grehe. — Tako, Bolfenčani, bomo začeli popiso j 
vati tudi vaše grehe, ako iz gole, brezmejne štedljivosti j 
ne boste žrtvovali par dinarjev za dobre liste in časopise. •' 
Res je, da jih pripelje pošta vsako soboto precej velik j 
svitek; res pa je tudi, da bi lahko še mnogi, mnogi si pri s 
voščili veselje, da jih redno vsak teden obišče dober ka , 
toliški.list Zdaj je še čas; pogumno na delo, hudičeva koža [ 
je še prazna! — Zdaj pa moram tudi nekaj resnega poro i 
čati. Na dan starega leta smo pokopali zglednega, vernega j 
moža, Alojza Čeh iz Ločiča. Dolgo let je bil župan, še dalje 
cerkveni ključar pri Sv. Urbanu. Lepo je oskrbel svojo hi j 
šo, še lepše ga je bilo videti, ko je redno, vsak mesec kle i 
čal s vojimi peterimi otroki pri Gospodovi mizi. Bil je tudi [ 
zvest naročnik Slovenskega Gospodarja in neupogljiv na j 
vdušen član krščanske kmetske stranke. Dobro je poskrbel j 
za vse svoje otroke; dva sta umrla pred njim, sina Franca j 
mu je ugrabila jetika, hčerko Ano iztrgala nesreča. Mar
ljivo se je udeleževal še ta mesec sv. misijona pri sv. Ur

banu in se ravno za to preselil za celi teden v viničarijo 
blizu cerkve. Toda baš v tej hišici si je nalezel kal smrtne 
bolezni; težko bolan je prišel v Marijinem prazniku k svoji 
hčerki v Trnovsko vas in tam zaspal v Gospodu dne 29. 
decembra. Bog daj naši domovini veliko takih kremenitih 

: značajev, da bomo narod poštenjakov, da bomo narod ve
likih mož. Pokojniku pa svetila večna luč! 

Moč Gospodarjeve pisave. Od Sv. Barbare v Halo
• zeh nam poročajo: Nas poštene Barbarčane silno veseli, 

da. ima Slovenski Gospodar tako moč pri višji gospodi. 
j Komaj smo vprašali javno, zakaj se pri nas ne razpiše tako 

dalgo nadučiteljska služba, pa glej ga šmenta, že slišimo, 
da so gospodje takoj na naš poziv razpisali to službo. Mi 
stari iz stare dobre krščanske šole si želimo nadučitelja, 
kakor je bil gospod Vučnik pred 40 leti. Tam smo se nekaj 
naučili. Strah božji je vladal v šoli. Gospod Vučnik je bi! 
zmiraj z našimi duhovniki in je ž njimi složno deloval. 
Gospod se ni sramoval cerkve, kakor sedanji šolski vodja, 
ki le krčme in gostilne pozna. Z veseljem bodemo sprejeli 
vsakega gospoda nadučitelja, ki bode našo deco lepo v kr
ščanskem duhu vzgojil, vsaki drugi bode pri nas težko 
shajal. 

Zanimive vesti od Sv. Ane v Slov. gor. Komaj je mi
nul aclvent, že se čuje na mnogih krajih po večerih zategli 
glas harmonike, ker začeli so kuhat* žganje, in fantje in 
dekleta morajo biti zraven in biti dobre volje in mislijo, 
da brez «šumel« to ni mogoče. Marsikateri oziroma mar
sikatera še pozneje kesa, da je poslušala «šumele«, pa 
po smrti je pokora prepozna. Zatorej mladina, bodi vesela 
in sicer uživaj pošteno veselje, ne pa pregrešnega. Slo
venske gorice so lepe, a žalibog vsled preobilnega pri
delka alkoholnih pijač v nravnem oziru ne preveč na do
brem glasu. — «Kmetiskemu listu« v album. Pred kratkim 
je bil Kmetijski list poln hvale o apaškem župniku dr. 
Potzingerju, kako da je državotvoren in ga tudi stavil 
drugim duhovnikov za vzgled; a kakor poroča «Murska 
Straža« št. 51., je omenjen g. vse drugo kakor državotvor
na sol, ako niti na državni praznik dne 1. dec. ni hotel 
služiti sv. maše za kralja. Gospodje Pucelj, Mermolja in 
Dobnik, samostojni poslanci, ki ste že sklenili osebno pri
jateljstvo z dr. Potzingerjem, kaj pa porečete na to? 

Neka tatinska roka je na Polenšaku pri Ptuju v cer
kvi z oltarjev pobrala več aitarskih. pregrinjal aH rjuh. Ši
vilje in krojače opozarjamo, če bi kdo slučajno kaj stič
nega dobil v roke, da bi osebo, ki bi prinesla rjuhe v delo, 
zapomni in naznani župnemu uradu ali pa cerkovniku, 
da se ta predrzni zlobnež prime in dobi za svoje grdo ne
človeško delo zasluženo plačilo! Torej prosimo šivilje in 
krojače, bodite pozorni! 

Iz srednjih Haloz. V pozni jeseni ravnokar minulega 
leta grem po končanih svojih opravRih v Halozah proti 
svojemu domu. Blizu nove cerkve vzbudi mojo pozornost 
petje treh mož. Kmalu na to pa slišim iz njihove sredine 
besede: Jaz ne maram izdajalcev, proč ž njimi. In glej ga: 
Kar na to pa začne kruliti ta čudak «Avstrija, ti dom si 
moj, za te gorim, za te živim. — Torej mi Jugoslovani smo 
po njegovem mnenju izdajalci, in le oni, ki v tujo državo 
škili, je pravi, dober državljan. Glas omenjenega čudaka, 
da ne rabim hujega izraza, mi precej razodene, da je bil 
ta kričaš Feguš Jaka, sedanji posestnik veleposestva, koje 
je bilo svoj čas lastnina ptujskega župana Eckla po imenu. 
Oho, si mislim, Feguš Jaka ne mara biti v Jugoslaviji 
najmanj pa se mu ljubi biti med Haložani, ker ti so veči
noma več ali manj reveži, on pa je bogataš, da celo mili
jonar. Kot tak si vendar želi biti v Avstriji, ker tamkaj je 
domovina milijonarjev. 

Tatvine v okolici Petrove. V Petrovčah in okolici 
se je zadnji čas naselila neka še doslej neodkrita la
tinska družba. Posebno marlijvo so bili ti uzmoviči na 
delu pred božičnimi prazniki Drznost te tatinske druž
be je že postala tako velika, da so se upali pred praz
niki obiskati celo poštni urad in so se lotili železne bla
gajne. Toda predno se jim je posrečilo vlomiti v blagaj
no in jo izprazniti, so bili pregnani. 

Cerkev so hoteli pretvoriti v Sokolski dom. Iz Te
harij pri Celju nam poročajo, da so hoteli nekateri tam 
kajšnji liberalni vaščani pretvoriti zapuščeno cerkev 
sv. Štefana v Sokolski dom, a ker jim je kulturnobojna 
nakana ponesrečila radi darežljive požrtvovalnosti kr
ščansko mislečih Teharčanov in Savinjčanov. Letos 
smo namreč obhajali na Teharjih god sv. Štefana po 
dolgih desetih letih na prav slovesen način v lepo na 
novo prenovljeni cerkvi sv. Štefana. Domači g. župnik 
j * ob tej priliki ganljivo razložil zgodovinski pomen 
tega hrama božjega. Mladi posestnik Vinko Verdev in 
še nekaj požrtvovalnih Teharčanov je namreč prevzelo 
delo nabiranja prostovoljnih darov za prenovljenje cer
kve po Savinjski dolini, kjer so nabrali toliko, da je 
danes svetišče zopet lepo prenovljeno. Darežljivim Sa
vinjčanom prisrčna zahvala za darove. 

Božičnica orlovskega naraščaja v Šoštanju. Kaj tako 
ljubkega in prisrčnega, kakor je bila božičnica orlovskega 
naraščaja dne 24. dec. pa še naš kraj ni videl. Vse je bilo 
lepo: petje naraščajskega zbora in samospev enega orlica, 
deklamacije in korajžni govori orličev, enako kakor telo
vadni nastop naših ljubkih Orličev in Orličic. Cel večer je 
dihal nežna svetonočna čustva, ki jih je še zlasti povzdigo
valo okusno ozaljšano božično drevce. Končno je bilo še 
vseh 80 naraščajnikov obdarovanih z lepimi in primer
nimi darili. Ta večer je zlasti nam staršem pokazal, kdo 
dela za naše otroke res iz ljubezni, zato pa prisrčna hvala 
v imenu staršev č. g. kaplanu Grilu, ki je duša društvenega 
dela v Šaleški dolini. Čudili smo se, koliko se da v tako 
kratkem času doseči. Samo eno napako je imela cela pri
reditev, da se je namreč vršila v premajhnem prostom 
naše cerkvene hiše, ki jo je eden mali govornik primerjal 
bornemu betlehemskemu hlevcu. Zato pa je na"ša dolžnost 
da postavimo kmalu primeren dom našim organizacijam 
in upamo, da se bo božičnica čez dve leti že lahko vršila 
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*v novi dvorani knt društvenega doma. Zato pa na delo vsi 
zavedni pristaši sirom Šaleške doline, da bo ta stavba v 
ponos naše lepe doline. Božičnica se je na splošno željo 
nicrala ponavljati na sveti dan popoldne, a obakrat le za 
starše in svojce naraščajnikov. A nas sta pa ti dve prire
ditvi tako navdušili za Orla, da smo sklenili vse svoje 
otroke poslati v to prelepo organizacijo. Bog. živi našo or
lovsko organizacijo! 

Savinjsko Orlovsko okrožje priredi duhovne vaje dne 
<5. in 7. januarja v Nazarjih. Vodili jih bodo domači go
spodje. Udeležili se bodo člani odsekov v okrožju. Prijazno 
vabimo tudi druge, da se jih udeleže. Starši in prijatelji, 
pošljite svoje v Nazarje, kjer si v verskem oziru začrtamo 
značajno pot k resnici. Bratje in prijatelji, udeležimo se. 
Začetek je v soboto O. in sklep 7. januarja. Bog živi! 

'Novi zvonovi. Od Št. Ilja pri Velenju nam poročajo: 
Lepo slovesnost in veliko veselje so nam pripravili novi 
zvonovi, ki smo jih dobili dne 15. decembra. Kako težko 
smo jih pogrešali in kako željno pričakovali, pokazalo se 
je, ko so prišli novi zvonovi pokriti z venci in cvetjem. 
Cela župnija je bila po koncu. Šolski otroci in mnogo ljud
stva je sprejelo nove zvonove pri Pečakovi kapeli z veli
kimi vzkliki in soisami v očeh. Po župnikovem pozdravu 
novim zvonovom <o pa zvonove sprejeli fantje s tako silo
vitim streljanjem, da se je dobesedno tresla zemlja. Še 
stari zvon, ki je šest let sameval v zvoniku, je z veselim 
glasom pozdravljal svojega novega tovariša, ko sto se bli
žala cerkvi, kjer je stal veličasten slavolok z napisom: Po
zdravljeni zvonovi novi, Vi 'glasniki božji in klicarji z lin 
visokih, došli zdaj ste k nam! Nam prednike Vaše je voj
ska pobrala in topovska žrela iz njih so nastala, a Vi o
znanjat čete mir in vabit v božji hram! V nedeljo 17. dec. 
je č. g. kanonik Vraber blagoslovil nova zvonova, ki sta 
bila nato mimo in brez najmanjše zapreke potegnjena v 
zvonik V duhoviti in lepi pridigi, kakor zna to samo on, 
je potem g. kanonik govoril o pomenu zvonov v življenju 
kristjana. Med slovesno sveto mašo se že zapeli novi v 
lepem soglasju in naznanjali ogromni množici ljudstva, ki 
se je ta dan zbrala v Šent Ilju, požrtvovalnost Šentiljanov, 
žki so Bogu v čast in sebi v veselje pripravili nove bronaste 
.zvonove za svojo farno cerkev. Zvonova tehtata: večji 
1241 kg, manjši 402 kg in sta delo ljubljanske zvonarne. 

Nevaren razbojnik. Marca meseca lanskega leta je 
Sredi Sarajeva neki Sava Traparič napadel pismonošo 
Petka z namenom, da ga ubije in oropa. Svojo žrtev je 
počakal na nekem mračnem dvorišču, od zadaj jo je 
udaril po zatilniku ter nezavestni ugrabil iz poštne tor
be 58.000 dinarjev. Zločinca so še isti dan izsledili in 
sarajevsko občinstvo je bilo zelo iznenadeno, ker je 
Sava Traparič dobro živel, nastopal kot premožen za
sebnik ter je užival celo sloves vnetega pristaša vladnih 
strank, ker se je udeleževal raznih izgredov proti hrvats 
kemu in turškemu prebivalstvu. Zločinec je svoje ro
parske nakane priznal in ko bi njegova zadeva že lahko 
prišla pred razpravo, se je pojavil sum in pozneje se 
je celo ugotovilo, da je ta Sava leta 1918 v Konjiči v 

' Bosni na podoben način usmrtil in oropal svojega sorod 
nika. Ta slučaj se tedaj v burnih dneh preobrata ni 
dosti preiskoval in ker se je Traparič v Sarajevo pre
selil, se je vse pozabilo. Preiskava je tudi v tej zadevi 
i e končana, spise, ki tehtajo par kilogramov, ima dr
žavni pravdnik in nad razbojnikom bo že ta mesec 
izrečena obsodba. Dokler je bila Stvar iz leta 1918 še 
nepojasnjena, se je Sava uporno in drzno obnašal v 
naporu, sedaj je pa zelo pobit in malodušen. 

Svojega očeta ubil. V selu Kučajni pri Požarevcu 
v stari Srbiji se je sin bogatega seljaka živanoviča vr
iiil pozno zvečer domov. Oče se je hudo kregal nad si
■vioin. Prišlo je do prepira. Sin zagrabi lovsko puško na 
^teni, naperi proti očetu in sproži. Pogodil ga je narav
nost v srce. Ubijalca so oddali sodišču. 

Požar povzročil 20 milijonov škode. V veliki žagi v 
Tuzli je izbruhnil te dni silen požar, ki je uničil vse 
stroje, kurilnico in delavnico. Škodo cenijo na 20 mili

\ jonov kron. 
Število vojakov v armadi so skrčili — seveda ne pri 

nas, ampak v avstrijski republiki po načrtu in pred
pisu zaveznikov, ki hočejo Avstrijo gospodarsko ob

: noviti in so med drugimi pogoji stavili tudi zahtevo, da 
se mora skrčili število vojske. Tudi pri nas v Jugosla
viji bi bilo zelo koristno in naravnost brezpogojno po
trebno, da se zniža število oficirjev in moštva in pose
bej malo natančnejše vodi račune. Od same «obrambs 

zave« bomo z militarizmom državljane gospodarsko 
m|j | in osiromašili. Zato zahteva naša stranka tudi 

.zmanjšanje števila vojaštva in nov vojni zakon. 
Na avtomobilu skozi puščavo Saharo. V Afriki je 

;romna puščava, ki se imenuje Sahara. Skozi pu
! ščavo potujejo na kamelah, a sedaj se je našlo nekaj 

j! Francozov, ki so se odpeljali iz Alžira skozi puščavo na 
tomobilu, ki ima na kolesih nalašč za to vožnjo na j 
avl jene gumijeve obroče. Doslej so ti Francozi pre j 

, vozili po puščavi 450 km. 
Poselska zveza za Ptuj in okolico priredi v nedeljo, 

dne 7. januarja v dvorani Narodnega doma ob 3. uri po \ 
poldne igro «Goslarica Naše Ljube Gospe« v 4 dejanjih 
in enodejanko «Poštna skrivnost«. Prva igra se prvikrat 

edstavlje na našem odru in vam v kratkih potezah riše 
ljubezen hčerke do propale matere, druga pa bo zadovo
ljila vse, ki so željni smeha in poštenega razvedrila. Pro
simo kar največje udeležbe. 

Pevsko društvo v Braslovčah naznanja svojim članom, 
L da ima 14. januarja 1923 po večernican v cerkveni hiši 

svoj redni občni zbor. 
Somišljenikom Kmetske zveze priporočamo, da si 

naročijo čimprej koledarček Kmetske zveze za leto 
1923. Cena 28 K, s poštnino 30 K. Naroča se pri taj
ništvu Kmetske zveze v Mariboru. 


